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2021. november 15. - Mátyás hadseregének legerősebb részét képezte a királyi
bandérium, amely nagyjából 30 000 embert számlált, és ebbe tartozott bele a
zsoldoshadsereg is, amelyet fekete sereg néven ismerünk.

      

Tehát a fekete sereg nem Mátyás egész haderejét jelentette, hanem a királyi bandérium
jelentős és profi részét. A fekete sereg nehézlovasságból, könnyűlovasságból, gyalogságból,
tüzérségből és dunai flottillából állt. Nemzetiségi összetétele igen vegyes volt, mint minden
korabeli zsoldos hadseregé: a magyarok mellett szép számmal voltak német, cseh, lengyel, sőt
svájci tagjai is. Magyar hadvezérei mellett (Kinizsi Pál, Szapolyai István, Magyar Balázs)
ugyanúgy külföldiek is voltak (Cernahorai Dabis, Frantisek Hag, Jan Zeleni és Wilhelm
Tettauer). Érdekes, hogy a mai napig vitatott, hogy honnan kapta nevét a fekete sereg. Talán
egyik cseh parancsnokukról, fekete Haugwitzről, egyes feltételezések szerint viszont fekete
páncéljukról kapták nevüket. Más értelmezések Mátyáshoz kötik a név eredetét, ezen belül is
van, aki a Hunyadiak fekete címerállatához, a hollóhoz köti, mások ahhoz, hogy a király
temetésén fekete szalagot viseltek vállukon. Bizonyosak azonban egyik elméletben sem
lehetünk. Az itt taglalt profi alakulaton kívül más katonái is voltak Mátyás királynak.
Számolhatott a főurak és főpapok bandériumaival, vagyis magánhadseregeivel; az ún.
telekkatonasággal, vagyis a nemesek által kiállított lovasíjászokkal; magukkal a nemesekkel,
akik kötelesek voltak hadba szállni, ha támadás érte az országot; valamint a kiváltságolt,
katonai feladattal ellátott székelyekkel, kunokkal és más kisebb határvédő csoportokkal. Mátyás
verhetetlenségének titka abban állt, hogy több fegyvernemet használt, mint ellenfelei. A
nehézlovasság, a könnyűlovasság és a tüzérség együttes alkalmazása ugyanúgy vesztét
okozta a töröknek, mint nyugati ellenfeleinek. Dániel Turi
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